

# “天降”文件袋 320万元扶贫资金等你领?

## 信了你就被骗了,警方提醒小心新型诈骗手段

近段时间,福州市鼓楼区的颜女士和林先生相继收到了声称来自“中央财政部”的快递,内含所谓的《专项扶贫资金发放通知书》,通知他们可以申请领取高额扶贫资金。警方提醒,这是新型的诈骗手段。

近日,颜女士收到一件装有内部文件袋的快递,文件袋中编号为“中央财政部(2024)198号”的文件明确说明,收到文件的人民群众有资格在(中扶富民)资金存管平台领取320万元扶贫资金。接受过反诈宣传的颜女士第一时间意识到该快递有问题,立即报警向民警求证。经民警核查,文件袋中的《专项扶贫资金发放通知书》及随附的《专项扶贫资金使用协

议书》均系伪造公文,且文件中的文号与部门名称存在多处漏洞。

同样,今年6月份,林先生也收到了类似的文件,只不过编号变成了“中央财政部(2024)197号”,金额变为300万元。林先生意识到可能是骗局后,也立即将相关文件照片发送给社区民警进行求证,从而避免了个人财产损失。

警方指出,这种诈骗手法主要包括三个步骤:首先,诈骗分子通过邮寄伪造的红头文件给受害人,打着“国家政策”“政府支持”幌子,诱导受害人扫描二维码或登录不明链接加入诈骗群聊;其次,在群聊中,骗子会伪造补贴截图,制造“很多人都能成

功申领”的假象,并以发放福利、补助、津贴等利益为诱饵,骗取受害人信任;最后,骗子会向受害人提供银行卡号,以“纳税”“手续费”等由头诱骗其转账,并在受害人转账后以各种理由要求继续转账,最终“拉黑”消失,使转账资金有去无回。

针对此类诈骗手段,警方提醒广大市民,不轻信来历不明的快递,尤其是内有资金分配或补偿通知之类官方文件的快递。市民如遇到此类看似“官方”通知的快递,务必通过官方渠道进行核实,可以直接访问政府部门官方网站或拨打官方热线进行咨询和验证。如不幸被骗,请及时报警。

(福晚 林春长)



这样一份破绽百出的“协议书”,盖上假公章,仍然有人上当。

### 科创赋能 让苏颂文化“活起来”

## 第十三届厦门苏颂文化节 在同安举行



题研学路线。该路线将苏颂纪念馆、苏颂公园水运仪象台、苏颂天文馆、苏颂故居芦山堂等与苏颂有关的文化地标串联起来。现场还举行了全球首次1:1复制的苏颂“摩崖石刻”揭幕亮相、苏颂文化宴及苏颂文化衍生品发布系列活动。活动当天,来自全国各地的专家学者围绕“苏颂精神与新质生产力”及“新质生产力赋能高质量发展”展开深入交流探讨。

本次文化节聚焦新质生产力。同安区委宣传部相关负责人表示,将以此为契机,邀请更多来自不同领域的的朋友共同探索科技创新的新思路、新方法,通过传扬苏颂的科技创新精神,为高质量发展注入新鲜动力。

早报讯(融媒体记者康云 通讯员余雪燕)科创赋能,向“新”发“力”,苏颂文化“活起来”!12月10日上午,第十三届厦门苏颂文化节暨新质生产力赋能高质量发展学术交流会在厦门同安举行。本届厦门苏颂文化节的主题是“科创典范四海同安”,来自世界各地的苏氏宗亲、海峡两岸的专家学者等齐聚一堂,共襄盛举。

同安作为厦门文化的发源地,孕育出了众多杰出人才,苏颂是其中最为璀璨的代表。同安区从2012年开始,至今已连续举办十二届苏颂文化节,从多个层面、全方位地宣传和弘扬苏颂文化。

开幕式上,主办方发布了苏颂科技主

### 绿色出行 “兴”动未来

## 兴业银行泉州分行成功举办 第二届新能源汽车品鉴会

12月7日,兴业银行泉州分行第二届新能源汽车品鉴会活动圆满结束。

此次活动邀请了六大头部新能源汽车品牌——蔚来、乐道、腾势、仰望、零跑、比亚迪新能源车商到场参展。活动吸引了众多市民到现场体验一站式看车、试乘试驾,同时享受现场活动的专属订车优惠。

活动现场,兴业银行工作人员详细讲解了汽车分期购车政策和专属配套服务。同时,由兴业银行泉州分行信用卡中心消费信贷客户经理作为专业的汽车分期金融顾问,现场全程为意向客户提供一对一的专业金融服务。

不仅能体验一把看车瘾,现场也为市民准备了趣味互动游戏,深受小朋友们的喜爱,为市民周末的亲子时光增添了乐趣。

近年来,兴业银行泉州分行践行新能源汽车金融业务“走出去”服务,积极搭建多元化的汽车消费服务场景。除了大型的汽车品鉴会,平时还会

不定期邀请合作车商开展现场汽车咨询、汽车试驾、汽车分期等一站式服务,并为高意向购车客群一对一提供个性化的金融服务方案。

除了为客户购车提供优惠,兴业银行泉州分行还以消费者购车后的用车需求为切入点,根据客户的用车、养车需求,开展洗车、充电优惠活动,并在兴业生活APP本地优惠板块上线“车主福利专区”,积极将金融服务融入车友生活,为车主提供便利。

新能源汽车消费市场的繁荣,离不开金融机构的助力支持。兴业银行致力于打造“运动健康、绿色消费、低碳公益”的差异化服务品牌,以拥抱新能源车,为消费者提供更加高效优质的购车金融服务为方向。兴业银行泉州分行将持续深耕汽车金融服务领域,加速构建汽车生态圈经营体系,常态化开展新能源汽车周边消费及车主日常消费活动,以实际行动引领绿色低碳出行,让城市更美好!

(连财)

## 招标公告

我单位委托泉州晚报项目咨询管理有限公司,采用竞争性谈判方式,对泉州晚报社办公室装修改造建设项目公开进行招标,请有意投标者于2024年12月11日—12月16日(上午8:30—12:00,下午2:00—5:30)到泉州晚报项目咨询管理有限公司(地址:泉州市丰泽区刺桐路82号泉州晚报社附属楼一层106)购买采购文件,或通过填写报名登记表并发送至邮箱:qzwbxmdl@qq.com方式获取采购文件。咨询电话:0595-28189943。

泉州晚报社  
2024年12月11日

## 世界六桂恳亲大会开幕 900多人齐聚厦门同安

早报讯(融媒体记者康云 通讯员郑素描 叶紫薇)六桂心连心,银城千古情!昨日,第十七届世界六桂恳亲大会在厦门同安开幕,来自世界各国、全国各省市以及港澳台地区的六桂宗亲社团及社会各界代表900多人欢聚一堂,共叙宗谊,共谋发展。

“六桂”一词,源于我国古代的洪、江、翁、方、龚、汪六姓。“古同安,今厦门”,同安是厦门文化的根源地

和闽南文化的重要发祥地,是中国著名的侨乡,也是海外侨胞和港澳台同胞的重要祖籍地。

本次大会为期4天,安排了一系列丰富多彩的活动,包括文化交流、寻根祭祖、招商推介、参观考察等。大会开幕式前,世界六桂经贸交流暨逐梦同安招商对接会举行。同安招商部门对同安营商环境及有关招商项目作了推介。

同安区相关负责人表示,热切

期望并诚挚欢迎海内外六桂宗贤、海内外成功人士能常回常来同安参观考察、投资兴业,切身感受海西中心城市、千年古城的美丽与温馨。

中国六桂宗亲会20世纪初在福建莆田成立。世界六桂宗亲总会1935年在东南亚华侨宗亲联谊基础上成立,至今已召开十六届恳亲大会。今年第十七届大会是首次在厦门同安召开,由厦门市同安区六桂堂文史研究会主办。